Aufgabe 1977 5b: 3P

In einem rechtwinkligen Koordinatensystem (Einheit 1 cm) ist ein Trapez durch die
Punkte A(D| D], B(5| D], C(3| 3] und D(1| 3] gegeben.

Dieses Trapez rotiert um die x-Achse.
Berechne die Oberfldche Ox dieses Rotationskérpers.

Losung 1977 5b:

1. Berechnung_der Kegelmantellinie s, :
Pythagoras im

2 2 2
s;=3"+1 rechtwinkligen
gelben Teildreieck
s2=9+1
2 _
s: =10 ‘\/_
s, =3,162cm i

2. Berechnung des Kegelmantels MKelg
Moy =7-1; -5,

My =7m-3-3,162

Mo = 29,801cm?
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3. Berechnung_des Zylindermantels szlg

M, =2-n-r-h
My, =2-1-3.2
M,,, = 37,699 cm?

Zyl

4. Berechnung_der Kegelmantellinie S, :

Pythagoras im

Sg =3°+2%  rechtwinkligen
5 griinen Teildreieck
s;=9+4
s2-13 IV
s, =3,606cm

5. Berechnung_des Kegelmantels MKezi

Mz =71, - S,
My =7 -3- 3,606
My = 33,986 cm?
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6. Berechnung_der Rotationskoérper -

oberflache O :
O, =M, +M,, +M,
O, =29,801+37,699 + 33,986
O, =101,486cm’
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